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Et s'il veut couper il coupe: que veut-il dire ?
Que vient-il nous enseigner (de plus) tout le monde reconnait que si chacun (chaque livre) est a
part, c'est bien mieux :
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Voici ce qu'il a voulu dire.

Il commence (a écrire) en haut (de la page) et ne laissera pas de blanc, car s'il veut couper, il le

pourra, ceci (cette page) deviendra la début du manuscrit, et ce serait dégradant que page soit

différente d'une autre (s'il laisse un blanc), sans raison :
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Pour enrouler,
Ce qui vient a I'esprit (ceci est une hypothése qui ne sera pas validée) est qu'il (le Tana) donne une
seule mesure qui (taille de I'espace vide pour le début et la fin) donne une mesure pour le début et la
fin:
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Pour leurs livres.
Pour les Sefer Torah:
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La longueur ne sera pas supérieur au périmetre.

Il faut réduire la taille de I'écriture en fonction de I'épaisseur des parchemins, et lorsqu'il fini
(d'écrire) le fil qui entoure son épaisseur devra étre égal a sa la longueur :
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Quelle est la taille d'un Sefer Torah.
C'est la longueur qu'il cherche a connaitre.
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En Guevil. Qui est épais, et dont le périmetre est grand, il faudra 6 paumes (de longueur), pour
que son périmetre lorsqu'il sera terminé, fasse 6 paumes, avec une écriture (de taille) moyenne:
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Ceci ne lui arriva.
Que sa longueur soit égal au périmétre:
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Ceci lui arriva.
Que la longueur soit égale au périmetre:
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Peut-&tre qu'il n'écrivit que "Torah tsiva lanou Moché moracha''.
400 fois, mais un seul homme n'a pas le temps (dans sa vie) d'écrire 400 livres (de la Torah):
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2 en face de 2.

Deux vignes placées en face de deux vignes, et une (cinquieme) qui sort telle une queue, c'est

ainsi que (I'ensemble) est dénommé "vignoble™, a propos du fait de (pouvoir) retourner (chez soi et

d'étre ainsi dispensé d'entrer dans la composition) des bataillons en cas de guerre (ceci est enseigné) dans

le traité Sotah (p43b):
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Avec une coudées mesurant 6 paumes.
Rabbi Meir a sa propre raison, comme il le dit dans (le trait¢) (Souccah 5b): "toutes les coudées
étaient (de taille) moyenne:
* Certaines fois c'est la coudées a 6 paumes qui était utilisée, d'autres celle a 5 paumes.
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Sur la longueur de I'Arche.
L'une a cOté de l'autre:
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Elles prennent (litt. elles mangent).

Elle prennent (comme place), c'est ainsi que s'exprime la Michna (Midot ch.3 Michna 1): "il

occupe (littéralement : il mange) vers I'Est une coudée” a propos de la base de I'autel "Yessod",

les écritures aussi utilisent cette expression "car les colonnes y occupaient de la place (litt. les

colonnes mangeaient)" dans le livre de Yehezkel (ch.42 v.5):
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Retires de ceci une paume.
Pour I'épaisseur des parois, car la c'est par I'extérieur qu'il mesure 2 Coudées et demi de
longueur :
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Le Sefer Torah. Que Moché a écrit, comme il est dit "Moché écrivit la Torah etc. (Devarim
31):
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Elle [une restriction aprés une autre] n'est la (que).
"Akh" seulement et "Rak" uniquement sont deux expressions restrictives:
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Le Sefer Torah y été posé.
Sa longueur sur la largeur de I'Arche.
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Tu as "nourri™ I'Arche sur sa longueur.
C'est-a-dire: tu as rempli lI'espace sur toute sa longueur, et tu as expliqué la nécessité de sa
valeur:
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6 paumes. En largeur:
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Afin que le Sefer Torah ne soit pas etc.

C'est-a-dire qu'il n'aurait pas du avoir une telle largeur, si ce n'était pour le Sefer Torah dont la

longueur était posée sur la largeur de I'Arche, pour ne pas qu'il soit difficile de le rentrer ou le

sortir:
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Rabbi Yéhoudah dit:
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Les mesures de I'Arche étaient calculées avec une coudée de 5 paumes, (car) Rabbi Yéhoudah

avait sa propre théorie, il disait que les objets (du Temple étaient mesurés avec) une coudée de 5
(paumes):
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Placees sur la longueur de I'Arche. Elles étaient posées sur leur largeur, et pas sur leur
bord:
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Un doigt pour cette paroi.
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Une paume fait 4 doigts, et pour celui qui dit (la version): "un doigt et doigt et demi" il s'agit
d'un doigt de petite taille,
une paume (est égale a) 4 pouces
ou 5 doigts (de taille moyenne)
ou 6 (doigts de) petite taille:
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Dans lequel s'élevaient des colonnes.
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Deux colonnes en argent, semblables aux cylindres d'un Sefer Torah, étaient posées sur la
longueur, et les Tables (de la loi étaient posées) entre elles, comme il est dit: ""ses colonnes, il les
fit en argent™:
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Il était posé a cote.
A c6té de I'Arche:
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Le Sefer Torah était posé sur lui.
Et plus loin on objecte: "mais comment était-il placé avant?"
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